

От мэра до «зицпредседателя»: Анатолий Локоть нашёл работу

Полтора года тишины, туманные намёки на Москву и громкие просьбы Зюганова. А в итоге — скромное кресло в совете директоров. Политический путь экс-мэра Новосибирска Анатолия Локтя завершился так, как и предсказывали скептики: без высоких постов и федерального признания. Теперь Локоть — председатель совета директоров АО «Сибпроектнииавиапром», компании, связанной с его давним партийным товарищем и спонсором новосибирской КПРФ Александром Абалаковым.



После отставки в январе 2024 года Анатолий Локоть надолго пропал с радаров. Пока экс-мэр хранил молчание, его партийный шеф Геннадий Зюганов развернул настоящую пиар-кампанию по трудоустройству протеже. Ещё в мае того же года лидер коммунистов взывал к высшему руководству страны:

«Я и к президенту обратился, и с премьером обсуждал. Локоть десять лет отработал в Новосибирске. Такой опыт редко у кого есть, знает всю региональную политику. Возьмите советником кого угодно».

К августу, когда стало ясно, что «уникальный опыт» никого не интересует, тон Зюганова стал почти отчаянным. Он настойчиво напоминал о талантах Локтя:

«Используйте его талант. Талант! Он сохранил Академгородок, вместе с белорусами завод построил и коммуналку развивал, и не дал растащить. И метро у него стало рентабельным, выгодным. Что, вам

не нужны такого уровня кадры? Тогда я не знаю, что вам нужно».

Но, судя по всему, в Кремле и в правительстве так и не поняли, что им нужно. Приглашения в Москву не последовало.

На помощь пришёл старый друг — Александр Абалаков, бывший депутат Госдумы и владелец группы компаний F1. Именно он предоставил Локтю тихую гавань. Теперь экс-мэр, инженер по образованию и бывший работник оборонных предприятий, будет председательствовать в компании, занимающейся проектированием промышленных процессов. В сети эту должность уже едко прозвали «зицпредседателем», намекая на её декоративный характер. Назначение случилось знаково: прямо перед выборами в Заксобрание, где Локоть впервые за много лет не участвует в качестве ведущего кандидата КПРФ. Политический капитал, очевидно, исчерпан.



Такой финал, впрочем, можно считать для Анатолия Локтя удачным. Особенно если вспомнить, какая судьба постигла многих членов его «команды красного мэра». Пока бывший шеф ждал мифического звонка из Москвы, силовики методично выбивали почву из-под ног его окружения. Уголовные дела были возбуждены против начальника комитета рекламы Дмитрия Лобыни, главы департамента транспорта Константина Васильева, его преемницы Олеси Богомазовой, руководителя департамента земельных отношений Георгия Жигульского.

Главе департамента потребительского рынка Виталию Витухину предъявлено самое тяжкое обвинение — организация преступного сообщества. Его называли неофициальным спонсором многих мэрских мероприятий. Даже карьера молодого вице-мэра по политике Артёма Скатова рухнула из-за, казалось бы, мелочи. Его осудили за клевету, и после штрафа он предпочёл покинуть страну. На этом фоне спокойная и мало к чему обязывающая должность под крылом товарища выглядит для Локтя как подарок судьбы.

Однако не вся его команда пошла ко дну. Самые гибкие и дальновидные чиновники сделали карьеру, но уже без поддержки Локтя. Глава департамента строительства Алексей Кондратьев стал вице-губернатором Томской области. Его бывший зам Роман Теленчиков занял кресло заместителя новосибирского губернатора, курируя достройку «Сибирь-Арены». Первый заместитель мэра по городскому хозяйству Олег Клемешов сумел не набрать антирейтинг и тоже ушёл на повышение в областное правительство.

Самый яркий пример перегруппировки — вице-мэр Анна Терешкова. После ухода из мэрии она возглавила крупнейшую в стране Новосибирскую филармонию. Стала лицом регионального отделения ЛДПР, что

фактически гарантировало ей место в Заксобрании.

Истории бывших подчинённых наглядно показывают, что команда Локтя никогда не была монолитом. Это была группа людей, каждый из которых выживал по-своему: кто-то нарушая закон, кто-то вовремя находя новых покровителей и меняя партийные флаги.

В



итоге назначение Анатолия Локтя — не продолжение карьеры, а её эпилог. Федеральные амбиции остались несбыточной мечтой, команда разбежалась, а политическое влияние испарилось. Десятилетняя эпоха «красного мэра» завершилась тихо и необременительно: большой политический путь Анатолия Локтя окончен.

Фото: Кирилл Кухмарь/ ТАСС, www.kprfnsk.ru, geohistory.today

Автор: Октябрина Тихонова © Babr24.com ПОЛИТИКА, СКАНДАЛЫ, НОВОСИБИРСК 👁 126 18.09.2025, 16:23
📄 1

URL: <https://babr24.com/?IDE=282476> Bytes: 4802 / 4426 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябрина
Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)